
Lista 6: Caªka nieoznaczona i oznaczona

1. Wyznacz podane caªki nieoznaczone:

(a)
� (

4x3 + 3x2 + 13
)
dx;

(b)
� (

3x−4 + 2x−3 + x−2
)
dx;

(c)
� (

7
√
x5 − 12

5
√
x7
)
dx;

(d)
� (

4 1
x3 + 3 1

x2 + 1
13

)
dx;

(e)
� (

5
3x6 + 13

x14 − 7
3√
x4

)
dx;

(f)
�
(x2 − 1)(5 + 6x)dx;

(g)
�√

x(x2 + 1
2
√
x
)dx;

(h)
� (

1−x
x

)2
dx;

(i)
� √x−x3ex+x2

x3 dx;

(j)
�

x2−2
√
2x+2

x−
√
2

dx;

(k)
�

3·2x−2·3x
2x dx;

(l)
�

x2+7x+12
x+4 dx;

(m)
� (

x3 + e−x−7
e−x

)
dx;

(n)
�

cos 2x
cos2 x sin2 x

dx;

(o)
�

cos 2x
cosx−sinxdx;

2. Wyznacz funkcj�e f , je»eli

(a) f ′(x) = 15x2 − 4x, f(2) = 12;

(b) f ′(x) = 4x3 + 3
2
√
x
+ ex, f(1) = e+ 3;

(c) f ′′(x) = 12x2 + 24x+ 4, f(1) = 5, f(−2) = −8.

3. Stosuj�ac metod�e podstawiania oblicz podane caªki nieoznaczone:

(a)
�
(x+ 6)15dx;

(b)
�

dx
(2x−3)5 ;

(c)
�√

8− 2xdx;

(d)
�

5
√

(8− 3x)6dx;

(e)
�
cos(3x− 1)dx;

(f)
�
sin(2x− 2)dx;

(g)
�
21x2 5

√
7x3 + 2dx;

(h)
�

4x3+7
(x4+7x)5

dx;

(i)
�
(6x− 2)e3x

2−2x+1dx;

(j)
�

1
2
√
x+1

sin
√
x+ 1dx;

(k)
�
(1 + 1

x) sin(x+ lnx)dx;

(l)
�
(5x4+4x3)(x5+x4−1)7dx;

(m)
�
x−5(1 + x−4)−6dx;

(n)
�
7(x− 3) 3

√
x2 − 6xdx;

(o)
�
cos3(2x+ 1) sin(2x+ 1).

4. Stosuj�ac metod�e caªkowania przez cz�e±ci oblicz podane caªki nieoznaczone:

(a)
�
x sinxdx;

(b)
�
xexdx;

(c)
�
x · 7xdx;

(d)
�
x2e−xdx;

(e)
�
x3 lnxdx;

(f)
�
ln(x2 + 1)dx;

(g)
�
x2 · 2xdx;

(h)
�
ln2 xdx;

(i)
�

x cosx
sin3 x

dx.

5. Oblicz podane caªki oznaczone:

(a)
2�

0

(3x2 − x+ 1)dx;

(b)
4�

0

x2+4
4 dx;

(c)
2,5�

1

(2x+ 1)2dx;

(d)
2�

1

(x+ 1
x)

2dx;

(e)
9�

4

√
x(1 +

√
x)dx;

(f)
3�

1

(x2 + 3x+ 1
x2 )dx;

(g)
4�

2

x3−3x2+5
x2 dx;

(h)
4�

1

1+x√
x
dx;

(i)
1�

0

√
x+ 1dx.

6. Wyznacz pola obszarów ograniczonych osi�a ox oraz wykresem funkcji f , je»eli

(a) f(x) = sinx dla x ∈ [0, π];

(b) f(x) = 16− x2;
(c) f(x) = (x+ 3)x(x− 2).

7. Wyznacz pole obszaru ograniczonego osi�a ox, prostymi x = 1, x = 5 i lini�a xy = 5.
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